

崇川区二届人大三次会议开幕

今年GDP预期目标增长6%左右

晚报讯 昨天,崇川区第二届人民代表大会第三次会议隆重开幕。

大会应到代表380名,实到363名,符合法定人数。

本次大会执行主席是胡拥军、严崇明、江建春、徐海燕、田桦、冯斌、金吉林、王学平、俞建伟、马立兵、王铮然、周海波、吴霜、陆志明、龚培湘、王健华。

大会主席团全体成员在主席台就座。不是主席团成员的区委领导班子成员,区政府领导班子成员,区政协领导班子成员,原区人大常委会主任、区人大代表中的区一届人大常委会领导,区政协在职原领导班子成员,区法院、检察院、人武部以及各园区主要负责同志等应邀在主席台就座。

10时,大会主席团常务主席胡拥军宣布大会开幕。全场起立,奏唱中华人民共和国国歌。

胡拥军在主持大会时说,崇川区第二届人民代表大会第三次会议,是在全区上下全面贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,全面推进中国式现代化崇川新实践的重要时刻召开的一次十分重要的大会。会议将听取和审议各项工作报告,通过有关决议,依法进行选举,票决2024年重点民生实事项目。开好这次人代会对崇川持续提升主城首位度,为南通打造全省高质量发展重要增长极作出更大贡献具有十分重要的意义。全体代表要以对党、对人民、对地方国家权力机关高度负责的精神,充分发扬民主,依法履行职责,共同把这次大会开成凝心聚力、催人奋进的大会。

区委副书记、区长杨万平代表崇川区人民政府向大会报告工作。他说,2023年,区政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,在市委、市政府和区委的坚强领导下,在区人大、区政协的监督支持下,聚焦南通打造全省高质量发展重要增长极目标定位,坚定扛起主城担当,持续聚力“四个年”行动,不惧风雨、克难奋进,勇挑重担、走在前列,全力推动中国式现代化崇川新实践迈出坚实步伐。这一年,

我们稳运行、优服务,经济发展难中有进;强招引、快建设,优质项目加速集聚;促更新、提颜值,主城气质不断彰显;办实事、解民忧,民生福祉持续增进;守底线、防风险,社会大局和谐稳定。

杨万平说,回顾过去一年,成绩殊为不易,这是以习近平同志为核心的党中央定向领航的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是省委省政府、市委市政府和区委坚强领导的结果,是区人大、区政协监督支持的结果,是全区干部群众同心同德、苦干实干的结果。他还就工作中存在的短板和不足进行简要分析,表示将勇于直面,采取有力措施加以解决。

杨万平说,2024年是中华人民共和国成立75周年,是全面完成“十四五”规划目标任务的关键一年。随着长三角一体化发展等重大战略更大力度推进,省内区域协调发展布局更高水平实施,全国性综合交通枢纽更快节奏建设,未来5-8年将是南通发展的黄金机遇期,必将迎来新一轮高质量发展的“沧桑巨变”。作为南通的主城区,同时也是经济大区,我们将应势而为、聚势而进、乘势而上,努力在推进高质量发展上勇挑大梁、走在前列。

2024年崇川区政府工作的指导思想:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,深入贯彻中央经济工作会议精神,认真落实省、市、区委决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,聚力“新四年”,提升首位度,为实现“十四五”奋斗目标赋能发力,在新征程上全面推进中国式现代化崇川新实践走在前列。

2024年全区经济社会发展的主要预期目标:地区生产总值增长6%左右,一般公共预算收入增长2%左右,全社会研发投入占比2.75%以上;固定资产投资增长5%以上,社会消费品零售总额增长6%左右,外贸进出口稳中提质;城镇居民人均可支配收入增长与经济增长基本同步;单位GDP能耗下降、二氧化碳排放量完成上级下达目标。

杨万平说,实现2024

年全区经济社会发展主要目标,必须认真贯彻落实区委二届七次全会精神,重点围绕八个方面开展工作:一是坚持创新驱动,激发经济发展内生动能。积极融入长江口产业创新协同区建设,突出企业创新主体地位,加快集聚创新人才,持续优化创新生态。二是做强实体经济,筑牢现代产业坚实基础。加快推进新型工业化,加快提升现代服务业能级,加快发展数字经济。三是突出项目为王,积蓄转型升级强大后劲。更大力度抓好项目招引,更高效盘活载体空间,更快速度推动项目落地。四是推进协同开放,增强改革发展动力活力。深入推进跨江融合,持续扩大对外开放,营造一流营商环境。五是强化建管并重,打造近悦远来品质之城。有序推进城市更新,精细实施城市管理,传承赓续城市文脉。六是聚焦民生关切,解决市民群众急难愁盼。让群众生活更加殷实富足,让公共服务更加优质均衡,让民生保障更加暖心踏实,让社会环境更加公平公正。七是秉持生态优先,擦亮美丽崇川魅力名片。深化环境综合治理,筑牢生态保护屏障,促进绿色低碳发展。八是深化共治共享,守护平安和谐社会大局。守好安全生产底线,防范化解风险隐患,提高社会治理水平。

杨万平说,砥砺前行再出发,需一锤接着一锤敲;有风有雨是常态,但一年定比一年好。我们将始终把群众满意作为政府工作的永恒追求,始终筑牢对党忠诚,扎实推进依法行政,坚决做到实干担当,大力弘扬清廉之风,以奋斗起笔,以实干作答,不断实现崇川市民对美好生活的向往。

会议书面审查区政府关于2023年国民经济和社会发展计划执行情况和2024年国民经济和社会发展计划(草案)的报告,2023年财政预算执行情况和2024年财政预算(草案)的报告,听取2023年度区政府重点民生实事完成情况的报告(书面)及关于提请票决崇川区2024年重点民生实事候选项目的议案(书面),听取区政府关于区二届人大二次会议代表议案、建议办理情况的报告(书面)。

张帆 金驰

崇川区2024年度公益创投项目清单发布

围绕七大主题实施21种项目

晚报讯 昨天,记者从崇川区民政局获悉,崇川区2024年度公益创投项目清单发布,将围绕为老服务、儿童服务、济困服务、社区治理、社区文化建设、专业支持及其他类公益服务等七大主题,分成A类品牌培塑、B类培育推广、C类创意扶持3个类别,组织实施21种服务项目。

公益创投项目是崇川区为推动社会组织培育和发展、鼓励和支持社会组织参与社会治理、满足社区居民多样化需求而连续实施了11年的重要举措,旨在进一步构建共建共治共享的“多元善治”新格局。2023年,全区共有43个公益创投项目立项实施,涉及14个街道35个社区,一年来,开展公益服务活动逾2000场,累计服务了68800人次。

今年,崇川区继续实施公益创投项目。其中,为老服务主题

包含“黄手环”认知症干预帮扶计划、ABC类困境老人友好服务、康伴计划、失独老人关爱服务、桑榆乐学计划等5种项目,儿童服务主题包含残障儿童社会融入、儿童与青少年社会融入、困境儿童及其家庭帮扶等3种项目,社区治理主题包含社区治理综合服务、邻里公益市集、社区营造计划、物业共治与社区动员服务、社区民情调解服务、社区居民反诈反诈等6种项目,济困服务主题包含低保家庭居家安全支持服务项目,社区文化建设主题包含地域特色文化传承项目,专业支持主题包含青春启航计划——大学生就业支持服务、社会组织财务指导与评估服务等2种项目,其他类公益服务主题包含婚姻家庭辅导服务项目、时光记忆·公益留影——光影助力计划项目等。

记者陈静 通讯员俞洋



昨天,狼山镇街道曹公祠社区联合通大物科院、数统院研究生志愿服务团,开展迎腊八文化主题活动,志愿者为青少年科普腊八风俗,指导制作腊八八画。

方昕宇



11日,秦灶街道费桥村新时代文明实践站联合童星幼儿园开展“深入学习爱国主义教育法”活动,在孩子们心中播撒爱国主义种子。

左佳蕾



11日,崇川区司法局联合新城桥街道文峰社区新时代文明实践站、妇联、关工委、文化站走进通师一附幼儿园,开展“体验+互动”式交通安全宣传活动。

赵琪